1. Vérsejtszamlalas

Eszkozok

ujjbegy fertotlenitéshez spray

steril, egyszer haszndlatos injekcids t{i/ ujjbegyszar6
gumikesztyl

vatta (vér torlése ujjbegyrol)

kever&pipetta (piros 1:100 és fehér golyds 1:10)

Hayem oldat (hiperténids, vvt-k zsugorodnak)

Tiirk oldat (vvt-t hemolizdlja, fvs magjat metilénkékkel festi)
(Tirk-oldat: 0,5 %-os ecetsav metilénkékkel szinezve)

Biirker kamra

e mikroszk6p (40x nagyités)

Biirker kamra

3.0
I

H alaku vajat Fedélemez

25

2.0

o két 3x3 mm-es szamlalokamra vonalakkal 3x3 részre osztva
e a részeken beliil kézeli vonalak 1/20 mm tévolsagra, tavoliak 1/5 mm-re
e a feddlemez alatt 1/10 mm magas hely van



Teend6k

Elovigydzatossag: vagy allatvérrel vagy sajat vérrel dolgozzunk! Ha vérvételnél,
higitasnal segiteni kell: gumikesztyi

e Biirker kamra el6készitése
— mosas csapvizzel, alkohollal, szaritas
— fedOlemez rogzitése
bal kéz k6zéps6 ujj ujjbegy fertétlenitése
steril tlivel 2-3 mm mélyen megszur
els6 csepp vér letorlése szaraz vattaval
pipetta
— vvt: 1:100 kever6pipetta, piros golyoval
— fvs: 1:10 kever&pipetta, fehér golydval
o vér felszivasa az 1-es jelig, buborékmentesen
e higitas
— vvt: Hayem oldatot sziv a 101-es jelig
— fvs: Tirk oldatot sziv, a 11-es jelig
szivoeso eltavolitasa a pipettardl
keverés: pipetta végét befogja, pipettat 2 percig razza
pipettabdl néhany cseppet kienged (ami az alsé részén volt)
oldatot a Biirker kamra fels§ szélén az tivegcsik és fedOlemez kozé, a szam-
ldlokamraba szivarogtat
e Biirker kamra a mikroszkép ala
— szik diafragma, stillyesztett kondenzor
— a kamra vonalkait élesen lassuk
— 40x nagyitas
— vvt szamolds: mindkét szadmlalékamraban 20-20 kis négyzetben
— fvs szamolds: mindkét szamlalokamraban 20-20 nagy négyzetben
e pipetta kimosasa
e Biirker kamra elmoséasa



Szamolas

e Becslés: adatok a négyzetekbeli sejtszamok x1, ..., x40
— vvt:
* T az T1,...,Tq0 atlaga.
1.1 1

g i 1,01 .1 _ 1 3
* Ez egy négyzetre vonatkozik, azaz 55 - 55 - 75 = 7000 mm” oldatra

1 mm? = ﬁ
100-szoros higitas volt

T -4000-10%-100 =7 - 0,4 - 10'? a literenkénti szdm
né: 4,5-4,8x10'? a normal

férfi: 4,5-5,5x10'2 a normaél

liter

*

* X X X

— fvs:

* T az egy négyzetbeli térfogatra vonatkozé atlag

1.1 1 _ 1 3
* €2 5+ 5 g = gpg MM oldatban volt
3

T
* 10-szeres higitas volt

* T-250-10%-10 =7 -2,5-10° a literenkénti szdm
* 4-11x10° a normél

* 1 mm° = liter

2 Z(M—T)Q

o Az egy-egy négyzetben taldlt sejtszdmok szérasnégyzete: s° = ~—

e Poisson eloszlas esetén s2 = A = T kellene hogy legyen.
Hasonlitsa dssze az s? és T értékeket (vvt-re és fvs-re is)

— Ha a sejtek csoportosulnak (példaul dsszeragadnak), akkor s? > T lehet.

— Ha a sejtek ,taszitjak egymast”, akkor s?> < T lehet. Ebbe az irdnyba hat
ha tul sok sejt van, ezért nem elhanyagolhaté a méretiik.



2. Statisztikai hattér

To6bb, azonos térfogatban szamoljuk majd az egyes térfogatokba es6 sejtek szamat.
Ha a sejtek egymastdl fliggetleniil helyezkednek el az oldatban, azaz (1) elég ritkdk
ahhoz, hogy egymas helyét a térfogatban ne befolydsoljik 1ényegesen, és (2) az olda-
tot elég jo felrdztuk és (3) a sejtek nem ragadnak Gssze és nem is taszitjdk egymédst

akkor az egy-egy térfogatban talalt sejtek szama Poisson eloszlast kovet.

2.1. Poisson eloszlas

Mit ir le: Sok fliggetlen, ritka esemény koziil hdny kévetkezik be egy adott id6inter-

valumban, vagy hany keriil egy adott téri intervallumba.

Annak a valészintiisége, hogy k kévetkezik be:

Afe=A
FleX) = =
Ttt
e )\ > 0 az eloszlas paramétere
e £k=0,1,2,3,... a bekovetkezések szama.
e ¢ =271828... a természetes alapu logaritmus alapja, Euler-szam.
o k! = k faktoridlis

A X\ paraméterii Poisson eloszlas
e Jele: Pois()\)
e Viarhato értéke: A
e Szorasnégyzete: \
o Szérésa: VA

A Poisson eloszlds A =1, A = 3 és X\ = 10 esetén
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Kozelités normalis eloszlassal

Nagy A (kb. A > 1000) esetén a Poisson eloszlds jol kozelithet$ A\ varhaté értékii A
szorasnégyzett normalis eloszlassal. Ez a kozelités mar A > 10 esetén is elég jo, ha
folytonosséagi korrekcidként N (A, A) helyett N (A — 0.5, A).
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Kapcsolat a binomialis eloszlassal

Egy n és p paraméterii binomialis eloszlas azt adja meg, hogy egy p valdsziniiségli
esemény n fliggetlen probalkozasbdl milyen valdszintiséggel kovetkezik be éppen k-

SZOr:

Jele: Binom(n,p)



A | ritka események torvénye”: Binomialis eloszlasok olyan sorozata ahol a varhaté
érték (np) dllandd és n — oo a A = np paraméter(i Poisson eloszldshoz tart.

A )\ = 4 paraméterii Poisson eloszlashoz kozeled$ binomiélis eloszlasok

o
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Ha n > 20 és p < 0.05, akkor Binom(n,p) elég jol kozelithetd Poisson eloszldssal.
Ha n > 100 és np < 10, akkor nagyon jol.

Konfidenciaintervallum a \ paraméterre

Guerriero és mésok (2009): Poisson eloszlds A paraméterére 95%-os konfidenciain-

tervallum:
N 1.96 N 1.96
— ] - — , = 1+ ——
L N -1 L N -1

ahol N az események szdma, L az intervallum hossza, N/L az egységnyi interval-
lumra juté események szama. Alkalmazdsi feltétel: N > 15

Igy ha N sejtet szamoltunk, akkor ez szerint a sejtek gyakorisdga 95% valoszintiséggel

a végeredmény <1 — %) -szerese 6s <1 + \/ﬂ)—szerese kozé esik.

Példaul ha 241 sejtet szamoltunk, akkor i% = 4+0.1265 =~ +13%
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